## 西安:聚力"八个新突破"跑出高质量发展"加速度"

本报讯 (实习记者 李济朴 记者 李荣) 6月5日,西安市委宣传部、市政府新闻办举行 "聚力'八个新突破'创新推进中国式现代化 西安实践取得新成效"系列新闻发布会,邀请 长安区委副书记、区长张军,周至县委书记 闻其伟介绍相关情况。

#### 长安区: 打造产业强区和宜居新城

张军介绍,2024年,长安区将围绕全省深 化"三个年"活动,锚定全市"八个新突破",聚 焦打造产业强区和宜居新城。

坚持科技创新,催生发展新活力。加快编 制"双中心"规划,出台支持秦创原建设暨梧桐 树科转行动10条硬措施。加快西北大学、西科

本报讯 (实习记者 白小芳 记者 贺鹏飞)6月4日,延安市

近年来,宜川县将全面深化改革纳入重点任务,聚焦办好民生

坚持有解思维,改革举措更加系统集成。为解决黄河沿岸产

政府新闻办举行新闻发布会,介绍宜川县"小切口"改革工作有关情况。

大事、关键小事,引导全县各级各部门树立凡事必有解的工作

思维,强化思路创新、模式创新、技术创新、机制创新,推出一批有

温度、有力度,让老百姓可感可及的"小切口"改革,总结形成一批

业缺水、人饮补充用水等突出问题,深入调研论证,科学制定规划, 提出"因地制宜、土专结合、先易后难、农水联动"的抗旱保供建设

思路,为黄河流域生态保护和高质量发展提供宜川方案。同时,全

力建设抗旱保供综合试验示范区,以水资源优化配置推动高质量

程,打通制约产业发展、乡村振兴的堵点难点,让群众享受到更多

改革发展红利;立足区域资源优势,积极探索推广国有野生连翘经

营权出租试点改革,拓宽群众致富增收渠道。在教育领域,稳步推

进集团化办学改革,城乡中小学紧密型一体化办学实现全覆盖,教

育的城乡、区域、校际、群体差距逐步缩小。在医疗卫生领域,积极

推进紧密型医共体建设,促进工作重心下移、优质医疗资源下沉,

突破年活动,从"企业侧"和"群众侧"深化改革,加快推进"一件事

一次办"集成改革,推行"容缺受理、告知承诺、多评合一、并联办

理、帮办代办"等服务机制,企业开办实现零成本。鼓励围绕产品、

技术、管理、服务等领域开展"土法创新",全力打好"土办法+新科

坚持守正创新,改革指向更加精准聚焦。深入开展营商环境

坚持主动作为,改革导向更加务实鲜明。在乡村振兴领域,紧 盯苹果产业高质量发展,持续推进苹果高质量发展"双万"示范工

"宜川经验",真正在为民办实事、解难题上实现大作为。

发展,努力实现经济、社会、生态效益多目标共赢。

让群众能就近享受到优质的医疗卫生服务。

大高新学院2个科技园,秦创原陕西高校创业成 果孵化基地等项目建设,力争高新技术企业达 到170家、科技型中小企业达到230家,就地转 化科技成果项目10个以上。

坚持多元驱动,构建产业新高地。加快电 子信息产业园等4个园区建设。建设以AI制 造、诺维北斗等企业为牵引,上下游企业聚集 配套的9个制造业基地。提升现代服务业水 平,加快商业综合体建设,推进西北水电研发 等项目落地见效,广泛开展"山水长安·唐诗故 里"系列活动,促进农文旅深度融合。

坚持共建共享,建设和美新乡村。完成 9个示范村微改造、深提升,推进5个片区14个 村和美乡村示范带建设,打造5个乡村振兴共 同体。实施"百千万"工程,打造一百个"新乡村",

培育一千户"新业态",培养一万名"新农人"。

坚持绿色发展,擦亮生态新底色。坚决当 好秦岭卫士,深入实施"六大行动",提升秦岭 保护数字化智慧化水平,配合推进秦岭国家公 园建设,守护好绿水青山。

#### 周至县:

#### "跑"出经济高质量发展的新速度

闻其伟介绍,2024年,周至县将围绕全省 深化"三个年"活动,聚焦全市"六个打造"目 标、"八个新突破"工作要求,全面加快建设有 生态、有产业、有文化的和美周至。

"走"出城乡融合发展的新路径。抢抓城 镇化建设省级试点县机遇,投资15亿元实施城 建项目42个,新建口袋公园2个,新增绿地2

万平方米,推进鄠周眉高速公路和杨哑路改 扩建项目建设,进一步加快融入"半小时"西安 经济圈。打造和美乡村示范村10个、美丽村庄 20个;培育乡村产业,年底全县农村集体经济 年收益20万元以上的村占比达60%。

"跑"出经济高质量发展的新速度。加快 165个总投资554亿元的重点项目建设,全年 投资额目标突破126.9亿元。紧盯国家政策和 投资导向,加快形成滚动发展格局。

"绘"出产业发展的新图景。推进猕猴桃 产业"九大提升工程",打造60个30亩以上标 准化示范园区;完善水街生态旅游特色小镇业 态和品质提升,策划特色乡村旅游线路,创建 非遗展示基地,推动农文旅深度融合,争创省 级文化产业和旅游产业融合发展示范县。

#### 三秦动态

# 陕西森林草原防火期

本报讯 (记者 李荣)6月5日,记者从 省林业局获悉,去冬今春以来,陕西林业系统 全力做实各项防火措施,全省森林草原首次实 现防火期"零火灾"。

在确保责任落实方面,全省林业系统以 林长制为抓手,将防火责任落实到人头、地 块、路段。根据春防形势,发布第1号省总林 长令,全面加强巡林检查。在春节、清明、 "五一"等重要节点,各级林长共开展防火检

为确保火源管控到位,全省林业系统严格 管控重点部位、重点地段、重点人群,开展全方 位、拉网式隐患排查整治。今年以来,全省林 业系统共出动检查、巡护人员73792人次,摸排 坟头30.82万余座次,重点区域设置临时防火 检查站7557个,劝离人员30825人次,制止野 外违规用火2898次。

今年以来,争取落实国家林业和草原局 各类防火项目资金6.4亿元,谋划储备2024年 中央预算内投资森林草原防火项目9个。建成 陕西省生态云感知系统——森林草原防火智 能监控管理平台,基本实现森林草原火情全天 候、立体化、智能化监测。

#### 国网咸阳供电公司: 全力保电护航学子追梦

本报讯 (杨雄)6月3日,国网咸阳供电 公司成立"两考"保电工作小组,主动与教育 主管部门沟通协调,制定保电方案,完善应急 预案,确保圆满完成2024年高考保供电任务, 真正做到让考生安心、家长放心。

"两考"前夕,国网咸阳供电公司及时制 定保电方案和应急预案,安排工作人员对辖 区涉及的考点供电线路及设备进行巡视检 查,对客户侧存在的安全隐患及时向客户下 发整改通知书,督促客户及时进行整改。组 织共产党员服务队多次开展用电安全检查, 对学校配电设备、教学楼播音室等开展细致 排查,特别是对高考保电的主要供电线路及 设备进行反复巡视和排查,对影响线路安全 的隐患缺陷立即进行整改和消除,确保涉及 保电范围内的供电线路及设备安全可靠运 行,为高考学子考试、生活营造良好的用电 环境。

### 2024宝鸡市"安全生产月"活动启动



6月4日,2024年宝鸡市"安全生产月"活动 正式启动。宝鸡市常务副市长丁胜仁宣布活动 启动,市人大常委会副主任宁怀彬、市政协副主席 张建科参加。

今年的"安全生产月"活动将围绕"人人讲安 全、个个会应急——畅通生命通道"主题,持续开展

畅通生命通道、应急培训演练、安全宣传"五进"等 系列活动,不断提高全民安全意识和社会整体安全 水平。同时,将"安全生产月"与安全生产治本攻坚 三年专项行动结合起来,深化专项整治,推动重大 事故隐患动态清零,更好防范化解安全风险。

记者 刘楠 摄影报道

# 小 切 』改革展现服务民生大 技"组合拳,孵化转化一批新科技、新成果、新产品,为经济社会高质量发展 注入强劲动能。聚焦基层社会治理,探索建立服务群众"周'解忧'+"工作 机制,用心用情把关系群众切身利益的好事办好、实事办实、难事办妥。同 时,全面推行"155"基层社会治理模式,突出网格化管理、精细化服务,以"小 切口"推动基层社会治理大变化。

